

資料輯剪圖書館學院體育台灣立國

分類 榮榮 來源 民生報 日期 780721 版面 四版



懷滿行盛的學醫想理對雄義施↑
(攝迪思程) 懷憧憬

傳播整脊治本醫學種子 施義雄返國開業

【本報訊】國內許多運動員懷念的好朋友施義雄醫師，已於日前返國開業，他結束加拿大多倫多的診療事業，主要目的在傳播整脊治本醫學的種子，嘉惠國內患者。

台大醫學院畢業，執

業之後又入加拿大治本醫學院研習整脊治本醫學的施義雄，自一九七七年在多倫多懸壺濟世至今，體驗到西醫的整脊治本加上中醫的氣功、推拿，才是最理想的醫學。

一九八八年漢城奧運

發生了兩件極端不同的事件，令施義雄感慨良深——一是加拿大短跑明星班強生因為被查出服用禁藥而取消金牌資格，他所創的九秒七九世界紀錄也不予承認；美國的跳水明星洛甘尼斯誤觸跳板而頭破血流，經治本醫師柯文治療，最後勇奪兩面金牌。

施義雄說，以藥物和手術刀為主的傳統西醫成就值得懷疑，倒是新興的整脊治本醫學十分穩當可靠，加上中醫的氣功和推拿，運用在運動傷害治療上尤其效果顯著。

如今他決定回國定居，一面行醫一面教學，散播整脊治本醫學的種子，要使更多病患有機會重返運動場；十月他還將應邀到北平參加第二屆國際運動醫學學術會，九〇年亞運也已邀請他提出運動傷害防治的論文發表。

